

# 深馬開跑 全城沸騰

## 中國選手首奪此賽事冠軍



老將張先生接受本報採訪。記者蔡易成攝

【香港商報訊】記者蔡易成、實習記者朱凱路報導：闊別已久的深圳馬拉松賽昨日開跑。上午7時30分，伴隨著一聲槍響，2萬名跑友迎着朝陽邁步奔跑。



深圳市民激情開跑。記者喬凱攝

全程馬拉松選手來自14個國家和地區，其中包括34位外籍選手和78位港澳選手；半程馬拉松選手來自23個國家和地區，其中包括48位外籍選手和100位港澳選手。

### 創新賽事賦新體驗

本屆深馬以「新時代、新深馬」為主題，旨在展現全新的深圳城市風貌。開跑前，跑者就表達了自己對活動的期待和讚許。62歲的張先生對記者表示，他已經參加過8次馬拉松，這是第一次跑深馬。對於這次全新的體驗，他稱賽事舉辦得很好，感謝深圳。

本屆賽事在不同方面進行了創新，給選手們帶來全

新的體驗。選手們在跑步過程中，不僅能欣賞到靚麗的城市風光，還能感受到改革開放的偉大成就。比賽的硬件設施也進行了升級。賽事實現全賽道可視化呈現以及賽事實時監控，個人專屬的馬拉松MV則讓跑者留下了屬於他們的獨家記憶。

不僅如此，今年深馬的氛圍也特別熱烈。全程設置了50個氛圍點，包含桑巴舞、啦啦操、醒獅、棒球、小丑雜技、街舞、健身帶龍、小輪車等表演，為跑者的馬拉松之旅增添樂趣。全馬女子組季軍楊花表示，這是自己第一次參加深馬，感覺「氛圍特別好」。跑者熊先生也表示，現場氛圍「太熱情了」。

### 中國選手迎新突破

經過激烈的角逐，中國選手何杰以2小時13分29秒的成績獲得全馬男子組冠軍。這是中國選手首次獲得該賽事的冠軍，創造了歷史。何杰在賽後受訪時表示，這次比賽增加了他的信心，他非常感謝國家的栽培，也期待其他選手跑出好成績。

在全馬女子組中，埃塞俄比亞選手阿杜拉·阿萊馬耶胡以2小時34分18秒的成績奪冠，她對自己的表現很滿意，「我今天發揮很不錯，深圳這座城市很漂亮，我在賽道上也很有衝勁，整體感覺非常好。」

### 深圳地鐵單日客流創新高

【香港商報訊】記者姚志東報導：記者了解到，隨着社會生產生活的加速回暖，市民乘客的出行意願不斷增強，近期深圳地鐵日客運量保持攀升勢頭。2月17日，深圳地鐵全網（含4號線）總計848.73萬人次通行，創單日客流歷史新高，刷新在2021年12月31日跨年夜創下的843.19萬人次歷史最高客流紀錄。

據悉，伴隨着升騰的「煙火氣」，深圳的夜間經濟活力十足。目前，深圳地鐵正在結合全網夜間出行客流特徵，通過不斷優化行車組織及生產管理，助力城市高質量發展。



深圳地鐵車站內容量增長明顯。記者姚志東攝

### 廣州保障「高精」產品通關

【香港商報訊】記者黃裕勇報導：日前，一批進口光刻膠等企業生產急需原料運抵廣州白雲國際機場，海關查驗無異後快速放行；一批進口CT機、直線加速器等大型醫療設備運抵南沙港，快速辦理入區手續進入南沙綜合保稅區保稅存儲……廣州海關關員全力保障「高精」產品通關，保產業鏈供應安全順暢。

據悉，廣州海關結合粵港澳大灣區集中打造人工智能、生命健康、航空航天等創新型產業集群，進一步做大做強高品質戰略性新興產業等實際，主動對接轄區高新技術企業，「一對一」提供政策解讀、跟蹤指導等服務，綜合運用「外檢」作業、「預約查檢」等便利措施，支持貨物進口快速通關。

### 《南風窗》在穗舉辦 2022 社會價值盛典

【香港商報訊】記者黃裕勇報導：《南風窗》2022年度社會價值盛典近日在廣州舉辦，著名社會學家趙鼎新、人類學家項飆、北斗導航系統科學家徐穎、格力電器董事長董明珠、滄州市人民醫院安寧療護科主任郭麗汝、北京冬奧會花樣滑冰雙人滑冠軍組合隋文靜/韓聰等14人獲得年度人物獎項。比亞迪、新東方、格力電器、安踏集團、京東集團等11家對社會做出突出貢獻的企業獲得年度社會價值企業獎項。

據悉，自2003年開始，《南風窗》連續18載推出「為了公共利益」年度榜單，記錄價值與責任；2021年，榜單升級為「中國社會價值年度榜」；2022年，《南風窗》不忘初心，堅持推進社會價值的公共傳播，對展現出榜樣力量的個體與企業進行表彰。

### 深圳赴土救援隊昨晚返深

【香港商報訊】記者陳彥潔、劉浩城、實習記者朱凱路報導：昨晚8時52分，深圳公益救援隊赴土耳其參與抗震救災的22名隊員結束災區救援任務返程，通過深圳灣口岸回到深圳。

據悉，2月6日土耳其東南部先後發生兩次7.8級強震，根據國家統一部署安排，多支中國救援隊奔赴災區。深圳公益救援隊於2月8日、9日連續派出22名救援隊員前往土耳其抗震救災。

深圳公益救援隊隊長陳媛在接受本報記者採訪時表示，此行主要的工作是進行生命拯救，救援隊利用專業生命探測儀器在災區進行生命檢測並搜救受困者。「在災區看到很多房屋的損毀情況非常嚴重，令人擔

憂，有的房子完全是粉碎性坍塌。全世界各地的救援人員和當地消防人員、救援人員齊心合力開展救援，付出巨大努力，讓我們非常感動。」陳媛說。

據了解，此次赴土耳其抗震救援是深圳公益救援隊建隊以來第5次執行國際救援任務。此前，他們曾分別在厄瓜多爾地震、伊朗地震、老撾潰壩事故、印尼蘇拉維西地震等救援工作中贏得廣泛的國際讚許。



深圳公益救援隊隊長陳媛接受媒體採訪。記者劉浩城攝



深圳公益救援隊昨晚回家。記者劉浩城攝

# 深圳寶安在港釋放重磅利好達成多項合作

## 香港各界矚目寶安發展新機遇

2月17日下午，「新機遇 新發展」深圳市寶安區2023年經貿交流合作會在香港成功舉辦，活動釋放出寶安與香港經貿、文化合作交流方面的信心和決心。在此次赴港經貿交流合作活動中，寶安與香港化妝品同業協會、法蘭克福展覽集團座談交流，達成合作共識並簽訂合作協議。而在隨後舉辦的經貿交流合作會上，寶安又釋放出多項重磅利好資訊，在多領域達成多項合作，與香港12家企業簽訂合作協議，主要涉及商業、會展業、先進製造業等多個領域，開啟寶安、香港深化經貿合作的新篇章。

王娜 陳彥潔

### 寶安攜手香港共謀新發展

寶安是深圳「工業基本盤」，與香港的合作由來已久。早在40多年前，香港企業家就在寶安投資興建了內地第一家「三來一補」企業，開創了兩地產業合作、前店後廠的先河。改革開放一路走來，兩地之間的商貿往來、經濟合作、民間交往愈發頻繁，攜手推動經濟社會實現了繁榮發展。隨着粵港澳大灣區、前海深港現代服務業合作區等重大戰略深化落地，寶安和香港都迎來了深化兩地合作、共謀更大發展等新機遇。

會上，深圳市寶安區委書記王守睿表示，香港是全球第三大金融中心、面向世界的科技創新中心和貿易中心，現代服務業底蘊深厚，原始創新能力強。寶安是深圳的製造業大區，深圳市「20+8」戰新產業群中，有「17+2」重點部署在寶安，半導體和集成電路、新能源等6個集群增加值深圳市排名第一。兩地有非常好的產業、非常好的企業、非常強大的資本，更有非常好的合作機會，大商業大流通的優勢已在逐步形成，讓香港和寶安緊密攜手、互通有無、優勢互補、協同發展，為兩地企業發展提供更廣闊的舞台、更多發光的機會，助力兩地城市繁榮昌盛。

香港特別行政區政府律政司副司長張國鈞表示，香港和深圳向來都是好拍檔、好兄弟，深圳經過四十多年的發展成為世界頂級城市，創造出驚人成績。香港也蛻變成現在國際金融、物流和商貿中心。香港、深圳可以說是「強強聯手」，現在更一起攜手建設大灣區，發展世界其中一個最好的灣區。而寶安區一直響應深圳全市上下「拚經濟」的

步伐，一直努力向外招商，對深圳的發展可以說一直發揮關鍵作用，貢獻功不可沒。在2021年9月，國務院公布了《全面深化前海深港現代服務業合作區改革開放方案》，擴展前海合作區範圍，當中包含寶安區內多個重點發展區，讓香港專業服務為各商業活動提供服務。

寶安區委常委、常務副區長孟錦錦為與會嘉賓介紹了深港先進製造業合作區和九圍國際總部區：「圍繞『香港所需、寶安所能』，結合香港科創優勢和寶安製造基礎，我們在前海擴區範圍內，謀劃了一個『香港科創+寶安製造』試點區域——深港先進製造業合作區，服務港人港企港資港技，希望強強聯手，共同打造科技成果快速轉化的新型深港合作平台。此外，九圍國際總部區將以優美的生態本底和國際化配套，集聚港深高層國際資源，打造外資外貿投資深圳的集聚區和首選地，成為深圳建設現代化國際大都市的核心承載區。」

### 香港各界共尋寶安發展新機遇

本次交流會上，深港各界大咖雲集，共同尋找寶安與香港經貿交流合作新動向。與會嘉賓紛紛表示，活動釋放出寶安與香港經貿、文化合作交流方面的信心和決心，從中感受到寶安未來發展的無限潛力，接收到寶安向香港傳遞出的十足誠意和真摯邀請。

位元堂藥業控股有限公司主席、香港深圳社團總會會長鄧渭河在接受記者採訪時表示，近期正值深港經貿交流合作熱潮，此次參加寶安經貿交流合作會心情非常激動：「我呼籲所有企業家都來參加此類會議，香港深圳社團總會現有111個同鄉會，尤其是我們的同鄉會會長，要做好超級聯絡人，講好深



深圳市寶安區2023年經貿交流合作會2月17日在港舉辦。

港故事，講出家鄉產業優勢，共同推動經濟發展。」

香港浩新設計有限公司執行董事周小霞特地從深圳趕回香港參加此次交流合作會：「我在寶安創業已經15年，可以說是與寶安一起成長，寶安是我的第二故鄉，寶安對港企落地有很多優惠政策和扶持，未來我會抓住機遇在寶安繼續發展得更好。」

香港物流商會主席鍾鴻興在接受採訪時表示，根據深港兩地的航空定位不同，利用深圳寶安國際機場的巨大體量，在粵港澳大灣區可以實現產業優勢的互補融合。「寶安匯聚了很多高端產業，在會上，我也看到寶安區有『黃金內灣』的發展規劃，對香港來說是新的發展方向，可以攜手實現高增值發展。而航空業發展方面，香港航空業有豐富的國際管理經驗優勢，有對高價值產品的處理能力，而寶安有體量巨大的機場，我建議香港的航空運輸從業者可以將目光投回內地，藉助寶安土地空間優勢和產業優勢，攜手互補發展。如今香港的跨境運輸正在探索多式聯運，如鐵路航空聯運、海路航空聯

運等。希望未來可以與寶安機場對接配合，一起發展多種聯運模式。」鍾鴻興說。

香港高校科創團隊及一群充滿活力的港青創業者亦在交流會上找尋合作的機會，傳達出濃厚的投資興趣和強烈的合作意願，他們都認為寶安機遇無限。香港城市大學協理副校長羅璇為寶安優越的營商條件點讚。羅璇指，寶安是深圳的經濟大區、工業大區和出口大區，產業基礎較為雄厚，產業種類豐富，亦是大企業的聚集地：「相信會有廣闊的商業空間和無限機遇給到我們的初創團隊。」

香港寶安青年創業聯會會長陳宇峰察覺到全面恢復通關後經濟大環境的向好之勢，因而來尋找合作機會：「在會上更加清楚了解到寶安區的招商政策、營商環境及發展規劃的新動向，我希望能踴躍參與其中。」

寶安在此次交流會上釋放出多項重磅利好資訊，攜手香港在多領域達成多項合作。未來，寶安將更好地助力深圳發揮粵港澳大灣區核心引擎作用，共享發展新機遇，共謀灣區新發展。